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O SR.ALEX REDANO (Presidente) – Sob a proteção de Deus 

e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 16ª Sessão 

Extraordinária da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Senhores Deputados, neste momento transformo esta 

Sessão em Comissão Geral nos termos do artigo 135, do 



inciso V, do Regimento Interno, para leitura do parecer 

encaminhado pela Comissão Permanente concluindo por Projeto 

de Decreto Legislativo.  

 

(Às 21 horas e 06 minutos, transforma-se esta Sessão 

Extraordinária em Comissão Geral) 

 

O SR.ALEX REDANO (Presidente) – Solicito ao nobre 

Deputado Adelino Follador para acompanhar o Senhor Paulo 

Renato Haddad, que será o sabatinado para ocupar o cargo de 

Presidente da Fundação de Amparo ao Desenvolvimento das 

Ações Científicas e Tecnológicas e à Pesquisa no Estado de 

Rondônia – FAPERO. 

Quero mais uma vez agradecer pela paciência. Pedir 

desculpas pela Sessão hoje. Hoje foi um dia totalmente 

atípico. Geralmente, 6, 7 horas se encerra a Sessão e hoje 

já são 9 horas da noite e estamos aqui.  

Eu solicito, antes de passar a palavra ao Secretário, 

que o nobre Deputado Cirone, ora secretariando esta Mesa, 

faça a leitura do currículo do Senhor Paulo Haddad.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (2ª Secretário) –Lendo aqui o 

currículo do sabatinado: 

Paulo Renato Haddad 

“Administrador, CRA RO/AC 580 - RD 

Brasileiro, 56 anos, Casado, 2 filhos 

Rua dos Festejos, nº 3513 - Cond. Garden, Ed. Orquídea - 

Apto 604, Porto Velho/RO 

 



Resumo de Qualificações 

- Gestão, apoio às decisões e trabalhos técnicos 

relacionados ao atendimento à novos investidores no Estado, 

a aplicação dos incentivos previstos em lei, a atração de 

novos investidores e companhias aéreas dos países andinos, 

ao desenvolvimento de ações que apoiem a micro e pequena 

empresa do Estado, além do relacionamento parlamentar todos 

pela Superintendência Estadual de Desenvolvimento Econômico 

e Infraestrutura - SEDI, do Governo de Rondônia; 

- Gestão e apoio às decisões e trabalhos, além do 

desenvolvimento de ações que apoiem a agricultura familiar 

no Estado, além do relacionamento parlamentar, todos pela 

Secretaria de Estado da Agricultura - SEAGRI do Governo de 

Rondônia; 

- Sócio de empresa de consultoria e credenciado como 

instrutor e consultor do SEBRAE nas áreas de Estratégias 

(planejamento), Gestão, Marketing e Vendas e Turismo há 

mais de 12 (doze) anos, com destacada atuação nas 

metodologias SEBRAE Mais (estratégias empresariais), Na 

Medida e para Gestão de Estoques, Programa SEBRAE de Gestão 

da Qualidade - PSGQ (baseado na FNQ, destacando o Modelo de 

Excelência em Gestão e ações como 5S). Atendimento de 

consultorias em diversos segmentos de negócios, incluindo o 

agronegócio familiar; 

- Membro da OSCIP ECOPORE, ligada a recuperação de áreas de 

degradadas e recuperação de mananciais de água, desenvolvi 

trabalhos para as usinas do Madeira na aprovação junto ao 

IBAMA, especificamente no Subprograma de Apoio a Atividade 

Pesqueira - SAAP. Ações de campo com as comunidades de 

pescadores (na Usina de Santo Antônio com o Plano de Ações 

Emergenciais), além de projetos de Carbono com comunidades 



de produtores rurais e também com agroindústrias de pequeno 

porte — oriundas da agricultura familiar; 

- Como professor universitário durante 18 anos, em diversas 

cadeiras como planejamento, administração, marketing, 

propaganda e outras nos cursos de administração e turismo;  

- Consultor com trabalhos realizados de planejamento 

estratégico em empresas consolidadas tendo como objetivo 

expansão dos negócios. Atuando fortemente em marketing, 

estratégias de negócios nos segmentos do comércio, de 

serviços e industrial. Atendendo varejistas da panificação, 

construção civil, supermercadistas, do comércio, do 

turismo, clínicas na área de saúde e ensino em geral, 

faculdades, setor público (em diversas áreas, incluindo 

projetos ambientais como plano de manejo de parque); 

- Forte experiência em trabalhos de consultoria em 

marketing, inovação, estratégia e programas de qualidade; 

- Reconhecida experiência de 18 anos em ensino superior e 

palestras, nas áreas de Economia, Administração, 

Planejamento, Marketing e Turismo; 

- Vivência em estratégias mercadológicas, campanha de 

produtos, campanha de serviços e políticas, desenvolvimento 

e implantação de novos produtos e projetos governamentais; 

- Coordenação de equipe, motivação e avaliação; 

- Fundei e dirigi o órgão estadual de turismo de Rondônia - 

SETUR/RO de 2000 a 2003. 

 

Formação Acadêmica 

- Diversos cursos (repasses de metodologias) SEBRAE como: 

Estratégias Empresariais SEBRAE Mais, Na Medida 



Planejamento Estratégico, Compras Governamentais, Gestão de 

Estoque, Inovarejo, diversos cursos "No Campo" voltados a 

produtor rural; 

- Curso de Extensão Universitária Formação de Gestores das 

Políticas Públicas do Turismo - concluído em outubro de 

2009; 

- MBA em Turismo pela Universidade Católica de Brasília - 

concluído em novembro/2004; 

- Doutorando em Gestão da Administração pela European 

University (Genebra - Suíça) - início em novembro/2001 - 

concluso apenas os créditos. 

- Pós-Graduado em Metodologia do Ensino Superior - 

Universidade Federal de Rondônia - UNIR 1998. 

- Mestrando em Administração de Empresas (Econometria 

Aplicada à Administração) - Faculdade de Economia e 

Administração da Universidade de São Paulo FEA/USP 1989, 

concluso apenas esta matéria. 

- Pós-Graduado em Marketing na Escola Superior de 

Propaganda e Marketing - ESPM/SP 1989. 

- Graduado em Administração de Empresas na Escola Superior 

de Administração e Negócios - ESAN/SP 1986.”  

Este é o currículo do nosso amigo Paulo Haddad.  

 

(Às 21 horas e 11 minutos, o Senhor Alex Redano passa a 

presidência ao Senhor Adelino Follador) 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Eu quero abrir 

agora para o Paulo Haddad abrir suas credenciais, o cargo, 



traçar os objetivos, as atividades a serem desenvolvidas. 

Depois, os deputados que quiserem fazer algumas 

perguntas... 

Está com a palavra, então.  

 

O SR. PAULO RENATO HADDAD – Bom, agradecendo a Deus e 

cumprimentando aqui o Presidente da Mesa, Deputado Adelino 

Follador, nobre Deputado Cirone Deiró, Deputado Luizinho 

Goebel, Deputado Chiquinho da Emater, aos demais deputados 

aqui presentes. Agradecer a oportunidade de ser ouvido 

nesta douta Casa sobre as pretensões de, com vossa 

autorização, me tornar Presidente da Fundação Rondônia de 

Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas e 

Tecnológicas e à Pesquisa no Estado de Rondônia.  

A Fapero tem uma missão bastante árdua num Estado com 

poucos recursos. Pesquisas científicas e o desenvolvimento 

de ações que beneficiem novas tecnologias amadurecem com 

algum tempo. Nós podemos ver isso atualmente com as 

questões relacionadas à pandemia. É determinação de nosso 

Governador que, em sendo aprovado por esta Casa, dê-se 

especial atenção às pesquisas e ao desenvolvimento 

tecnológico ligado às potencialidades econômicas do Estado. 

E nesse sentido, estou à disposição dos senhores para ser 

inquirido e atendê-los e receber orientações também. Muito 

obrigado, Presidente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) - Cedo então a 

palavra a algum deputado que queira se inscrever.  

 



O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Questão de Ordem. Deputado 

Chiquinho.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Deputado 

Chiquinho.  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Eu quero parabenizar o 

Paulo e ao Governador por ter convidado o Paulo para a 

Fapero. Conheço o Paulo desde o Sebrae, de muitos anos 

atrás. Sei de sua competência e de seu compromisso com o 

Estado. Então o Governador está entregando o órgão de 

pesquisa ao Paulo Haddad, uma pessoa competente, 

determinada em fazer pesquisa no Estado de Rondônia. Que 

Deus te abençoe nesta nova missão, Paulo. Obrigado.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Questão de Ordem, Presidente.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Chiquinho.  

Deputado Cirone.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Eu quero aqui, primeiramente, 

parabenizar o Governador do Estado de Rondônia, nosso 

Coronel Marcos Rocha, pela escolha do Paulo Haddad. Eu 

tenho aí, 2 anos de mandato como Deputado Estadual e, desde 

o primeiro dia em que pisei nesta Casa, todas as vezes que 

entrei em contato com Paulo Haddad eu obtive resposta. 

Primeiramente, na Seagri, um trabalho que ele fazia 

juntamente com o Secretário Padovani, e depois na Sedi. 



Sempre preocupado com o desenvolvimento do Estado, sempre 

preocupado em acolher nossa agricultura familiar, nossas 

agroindústrias do Estado. Então a escolha foi perfeita para 

esse cargo da Fapero.  

A Fapero tem uma missão, aqui dentro do Estado de 

Rondônia, de viabilizar condições, estudos para aquilo que 

o Estado tem vocação. Não adianta nós querermos colocar uma 

fábrica de relógio num município do interior, que nós não 

vamos ter fornecedor, nós não vamos ter matéria-prima para 

isso. E a Fapero tem essa missão: ver a vocação do nosso 

Estado, ver aquilo que o nosso Estado pode verticalizar em 

produção, em serviço e apresentar esses estudos para o 

Governo do Estado.  

Então, quero desejar para você, Paulo, sucesso nessa 

missão de fazer esse trabalho junto ao governo. Quero 

colocar aqui o Deputado Cirone Deiró à disposição para 

quando vier projeto para esta Casa para fortalecer a 

Fapero, nós fazermos esse papel aqui dentro da Assembleia 

Legislativa.  

Eu, como empresário, sei da importância que tem a 

Fapero aqui para o Estado de Rondônia, como tem a Fapesp 

para São Paulo, como tem a Fapemig para Minas Gerais, que 

foi o que revolucionou esses Estados. Então nós precisamos 

realmente dar o valor que merece a Fapero dentro do Estado 

de Rondônia, colocando uma equipe, porque você sozinho lá 

não vai fazer todo o trabalho. O governo precisa colocar um 

staff para te ajudar, profissionais de qualidade que possam 

te ajudar nessa missão.  

Então esse é o nosso desejo como parlamentar. Sem 

perguntas pessoais. Nós já sabemos da sua capacidade. O que 

nós pedimos é que o Governo do Estado olhe para a Fapero 



como deve ser olhada,como a menina dos olhos, te 

fortalecendo, te dando condições de trabalho. Obrigado.     

 

(Às 21 horas e 14 minutos, o Senhor Adelino Follador passa 

a presidência ao Senhor Alex Redano) 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, pelas 

palavras, Deputado Cirone Deiró.  

Mais algum deputado gostaria de se inscrever? 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Ezequiel 

Neiva, está inscrito também aqui. Marca aqui para mim, por 

favor. Deputado Eyder Brasil também está inscrito. E também 

o Deputado Ismael Crispin após. E logo após o Deputado 

Luizinho Goebel. 

Eu gostaria só de salientar, inclusive aos nossos 

líderes — Deputado Ismael Crispin e Deputado Luizinho 

Goebel — que é uma votação nominal. Nós precisamos ter o 

mínimo de 13 deputados. E eu quero falar aqui que temos 14 

presenças marcadas. Então, pessoal que está on-line, os 

presentes no plenário, nós estamos perto do limite. Então 

peço essa atenção para todos ficarem atentos.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Presidente, registra a minha presença. Deputada Rosângela 

Donadon. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certeza. Deputada 

Rosângela Donadon. Registra a presença da Deputada 

Rosângela Donadon. Muito obrigado.  

Passo a palavra ao nobre Deputado Lazinho da Fetagro. 

Deputado Lazinho da Fetagro está presente? Vou passar para 

outro deputado, depois retornaremos.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - 

Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Voltou. Com a 

palavra, o Deputado Lazinho da Fetagro.  

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - 

Presidente, registra meu voto favorável.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Lazinho da 

Fetagro, agora é só para discussão. O senhor gostaria de 

discutir? 

 

O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - Está 

tranquilo, Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Está tranquilo? 

Obrigado. Obrigado.  

 



O SR. LAZINHO DA FETAGRO (Por videoconferência) - 

Estou aguardando a hora para dar o meu voto. Sacramentar. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Nós vamos fazer as 

duas sabatinas e depois colocar os dois Projetos em 

votação.  

Nobre Deputado Ezequiel Neiva. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Presidente, eu só queria mesmo 

saudar o Paulo e esperar que ele tenha a mesma dedicação 

que sempre teve trabalhando na nossa Secretaria Estadual de 

Agricultura. Ajudou e participou muito. E agora, na Fapero, 

a gente espera que ele possa ter realmente a mesma 

dedicação, um pouco mais,não é, Paulo? A gente sabe da sua 

coragem, do seu esforço. Como diz o Deputado Cirone, a 

Fapero é uma entidade muito importante para o Estado. E não 

vem sendo olhada com bons olhos por aqueles que lá passam. 

E o nosso voto é que você realmente chegue lá e faça a 

grande diferença que o Estado espera que você faça, e nós 

aqui na Assembleia também. No mais, só parabenizá-lo.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns pelas 

palavras.  

Convido, neste momento, o nobre Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL - Quero cumprimentar o Paulo e 

parabenizá-lo por essa Indicação, essa ascensão, não é? E 

quando você ascende a algum cargo, vem com ele novas 

responsabilidades. Mas do pouco que te conheço, Paulo, sei 



da sua competência. Acredito, sim, que se o Governo do 

Estado te der a estrutura que você precisa à frente da 

Fapero, com certeza o Estado de Rondônia irá ser 

beneficiado com inovações, com iniciativas, fruto de muita 

pesquisa e de muito trabalho.  

Queria aproveitar, Presidente, para nos desculpar com 

todos aqueles que estão aqui. Desde de manhã vieram para a 

Comissão de Saúde, não é?  Esqueci o nome dele, mas estão 

até agora junto conosco, aqui, esperando para passar por 

esse processo de sabatina. Hoje, muitas pautas de interesse 

do Estado de Rondônia e este Parlamento, aqui — não é, 

Presidente? —, nunca se furtou em ficar até tarde, se 

necessário fosse, para votar as pautas. Em virtude disso, 

alongamos no horário, mas tudo em prol do Estado de 

Rondônia. Este Parlamento tem sido, realmente, um grande 

parceiro do Poder Executivo. Ademais, só te desejar muito 

sucesso, muita realização à frente da Fapero. Como disse o 

nobre amigo, antes da minha fala, a gente espera muito, e 

acredito que com a sua mão, com o seu toque a Fapero irá, 

realmente, produzir, dar resultados para o Estado de 

Rondônia. Parabéns. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – O próximo deputado 

inscrito é o nosso Deputado, líder do governo, Luizinho 

Goebel.  

Com a palavra, gostaria de convidar, neste momento, o 

nobre Deputado, representante do município de Ariquemes e 

região, Adelino Follador.  

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Com certeza, junto contigo. 

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Isso, junto comigo e 

o Deputado Geraldo. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Eu quero, aqui, parabenizar o 

Paulo, parabenizar o Governador por ter mandado o seu nome 

aqui, para ser sabatinado; cumprimentar a sua esposa, a sua 

filha que estão aqui também. Tenho certeza que é mais um 

desafio na sua vida e eu tenho certeza que vai fazer um 

grande trabalho e a gente torce e estamos à disposição. 

Obrigado. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Convido para o uso da 

palavra, o nobre Deputado, representante da pérola do 

Mamoré, Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. DR. NEIDSON – Obrigado, Presidente. Só 

parabenizar o Paulo e a sabatina, aqui, acredito que nem 

tenha, porque já é uma determinação do governo e já tem 

alguns precedentes aí que nem precisava mais de sabatina. 

Nós mesmos da Assembleia falamos. Com relação à pandemia, 

tem algum projeto já em relação ao coronavírus, através da 

Fapero? Porque os projetos são apresentados por terceiros, 

algumas pessoas para que possam ser incentivadas através da 

Fapero. Tem algum projeto na sua gestão? 

 

O SR. PAULO RENATO HADDAD – Tem um projeto ligado 

diretamente ao SUS, chamado PPSUS, que é um projeto que 

visa melhorar o desempenho do SUS no Estado de Rondônia. 

Esse projeto, na verdade, pelo Ministério da Saúde, 

Rondônia é o protótipo, é a menina dos olhos, e espero 



entrar com uma mão bastante boa para fazer com que os 

técnicos desempenhem a melhora do SUS no Estado de 

Rondônia. Ele é voltado para o desempenho do SUS de forma 

geral. E como o SUS é o grande tutor na condução nas 

questões daCovid, mas, especificamente, uma pesquisa 

aplicada à Covid nós não temos, não. Mas, vou cuidar disso 

com muito carinho, Deputado. Obrigado pela dica. 

 

O SR. DR. NEIDSON – Obrigado, Paulo. Nós temos a 

Fiocruz também que faz os processos de estudos com relação 

aos vírus, com as pandemias... Eu acho que seria uma 

parceria ideal para vocês. Mas, no mais, tem meu voto 

favorável também e desejar boa sorte ao Paulo, que já 

conhecemos ele de largas datas, de outros, da Seagri 

também. Então, parabéns. Parabéns ao Governador Marcos 

Rocha também pela indicação. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas 

palavras, Deputado Dr. Neidson.  

Com a palavra, o nosso líder do governo, Deputado 

Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Cumprimentar, aqui, mais uma 

vez o nosso amigo Paulo Haddad. É uma sabatina muito fácil, 

porém demorada, não é, Paulo? Mas é muito fácil, porque é 

uma pessoa conhecida. A sua história te concede essa 

oportunidade de você ficar à frente dessa instituição, 

desse departamento do governo. E, entre tantas outras 

coisas, lógico que a pesquisa ajuda muito. Hoje, nós temos 

vários países do mundo, países de primeiro mundo, potências 

mundiais que fazem muito investimento em pesquisa. No 



Brasil, é até mais acanhado com relação a isso e o nosso 

Estado mais ainda. Portanto, é a semente que está sendo 

plantada. E você, com a sua equipe, tem que conduzir isso, 

alimentar para que essa semente produza bons frutos. E uma 

dessas questões que eu falo, tem muitas e muitas coisas, 

mas uma coisa talvez simples, rápida e necessária, eu cito 

um exemplo lá da cidade de Corumbiara, Deputados Chiquinho 

e Ezequiel. Nós tínhamos lá lavoura de urucum e era uma 

fonte econômica para o nosso Estado, gigante. Tinha uma 

expectativa muito grande em cima dessa produção, inclusive, 

se montou uma indústria de médio para grande porte na 

cidade de Cabixi para absorver toda essa produção do 

Estado. Daqui a pouco veio um problema na lavoura. Era uma 

nematoide, não é Deputado Chiquinho? Deputado Chiquinho é 

técnico e pode falar com mais propriedade. E nós acabamos 

com esse tipo de agricultura no nosso Estado. E hoje o que 

eu vejo é a questão do café. Hoje, o café é uma fonte de 

renda muito grande no nosso Estado, geradora de muitos 

empregos, fomenta muito o comércio de insumos, em relação à 

lavoura de café, o Deputado Cirone está aqui, a prova 

disso, é lá da Capital do Café de Rondônia. E eu tenho uma 

preocupação, eu acho que umas das pesquisas mais urgentes 

para se fazer era da proteção da lavoura de café. Porque 

imagina... Porque hoje nós temos o nosso rebanho bovino, 

ele é importantíssimo para a economia do Estado, mas nós já 

temos o Idaron que tem todos esse cuidado dessa defesa 

animal, tem a Embrapa. Nós temos já vários programas em 

nível Brasil, porque praticamente todos os estados 

brasileiros têm um grande rebanho bovino. Mas poucos têm 

produção de café e nós somos o segundo maior do Brasil. 

Então, é uma dica que eu deixo.  

Mas, de toda forma, Paulo, é só me colocar à 

disposição. Acredito que logo venha a votação e você será 

aprovado e nós estaremos aqui sempre à sua disposição. E 



quero aproveitar aqui e deixar um abraço aqui para a sua 

esposa e para a sua filha — sua esposa Cíntia e a sua filha 

Maria Clara — que estão aqui solidárias, desde praticamente 

as 12 horas, já estavam por aqui, e estão por aqui e já são 

praticamente 9:27, quase 22 horas. Então, estão 10 horas 

aqui aguardando este momento. Mas é um momento especial na 

sua vida, e é muito importante você poder compartilhar com 

aquelas pessoas que você ama, que são a sua filha e a sua 

esposa, que aqui estão. Parabéns, Deus abençoe. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Não havendo mais 

oradores inscritos. 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Meu Presidente, pela Ordem. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Perdão. Me perdoe. A 

tempo, inscrito aqui o nosso vice-líder do governo nesta 

Casa de Leis, Deputado Ismael Crispin, com a palavra. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN – Presidente, muito obrigado pela 

oportunidade. Cumprimentar nosso querido Paulo Haddad. Mais 

uma vez dizer que é muito bem-vindo a esta Casa. Não é a 

primeira vez que a gente tem essa oportunidade. Hoje, numa 

data muito especial, tenho certeza disso, a prova é que a 

esposa e a filha estão aí para acompanhá-lo. Eu chego em 

2019 nesta Casa e uma das instituições do Governo do Estado 

de Rondônia que me chamou a atenção foi exatamente a 

Fapero. E por que disso? Porque nós temos no instinto 

sermos imediatistas. Querer resolver a situação do momento. 

Eu digo que nosso instinto é mais de bombeiro, que é correr 

e apagar o fogo ali e não fazer, de repente, a prevenção, 

não olhar para o futuro. E olhei para a Fapero e vi como a 



instituição que tem uma obrigação, dentre toda essa 

estrutura que o Governo do Estado de Rondônia tem, de olhar 

para o futuro e de até apontar caminhos. E digo isso, por 

exemplo, hoje nós estamos vivendo uma crise muito debatida 

aqui na Assembleia, que é a crise do leite. E talvez 

faltasse, no passado, a pesquisa, alguém para fazer um 

encaminhamento, porque, lá atrás, muitos movimentos em 

relação ao leite conseguiam-se resolver no Estado. Hoje já 

não é tão simples mais assim. De repente, a demanda que 

levantam hoje já não consegue se resolver simplesmente com 

a ação do Estado, com a ação da empresa, com a ação do 

produtor. Fico me perguntando: “Será que não faltou uma 

investigação mais profunda do que poderia acontecer, do que 

se poderia fazer para esses produtores para não chegar em 

momentos com o esse?”. Pois bem, entendo que a Fapero, 

Paulo, agregando outros segmentos que nós temos no Estado 

citados aqui, por exemplo, a FioCruz, o Instituto Federal 

de Rondônia, a Unir, segmentos voltados exatamente para a 

pesquisa científica. E nós temos uma grande comunidade de 

pessoas voltadas para esse segmento. Você com o jeito, já, 

de se bem relacionar com as pessoas, de se bem relacionar 

com as entidades, sabe da necessidade, do traquejo, até 

político, porque a Fapero, nós sabemos, vive também de 

dificuldades orçamentárias. Aí não é só mar de rosas, não. 

Nós temos dificuldades. Nós temos dificuldades de pessoal. 

Mas tudo isso, eu entendo, com a sua chegada, com o apoio 

da Assembleia Legislativa, nós vamos podendo resolver aos 

poucos esta situação. Mas dar — e desejo que você tenha 

condições de fazer isso — dar ao Estado de Rondônia uma 

instituição que tenha condições, de fato, de olhar para o 

futuro, para não acontecer o que foi citado pelo meu grande 

líder, Deputado Luizinho Goebel, em relação ao urucum lá do 

município de Cabixi. Tem muita coisa. Então, Embrapa — nós 

temos muito a fazer por Rondônia. E a Fapero, com certeza, 



será essa instituição que vai nos dar muito orgulho ainda.

 Eu lembro que em 2019 alguns até citaram: “Ah, ela é 

importante acabar”. Eu dizia “Não. É importante manter.”. 

2020 nós tivemos infelizmente — infelizmente —, a chegada 

da Covid-19 no mundo e eu apontava desta tribuna que o 

caminho, a solução, primeiro é aquele que eu acredito: Ser 

Supremo, Poderoso, Deus. Depois d'Ele, a ciência. E aí, em 

Rondônia, passa pela Fapero.  

Então, desejo muito sucesso. Da minha parte já estava 

aprovado, não estava nem fazendo essa sabatina que eu estou 

cansado, mas tudo bem. Desejo muito sucesso, conte conosco, 

conte com o nosso apoio. Eu quero a Fapero de olho no 

futuro. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Concedo a palavra ao 

Senhor Paulo Renato Haddad, para apresentar suas 

considerações finais.  

 Eu gostaria antes, me perdoe, de só me pronunciar e 

parabenizar o Governador Marcos Rocha pela escolha do 

Paulo, um nome técnico, uma pessoa que já mostrou que tem 

competência, e te desejar uma boa sorte. Hoje, praticamente 

aqui não foi uma sabatina, porque o seu nome tem 

praticamente unanimidade aqui na Casa.   

Então, parabenizar, desejar muita sorte, muita 

sabedoria. Parabéns pela nova função e parabéns ao nosso 

Governador Marcos Rocha. E passo a palavra ao senhor para 

as suas considerações finais. 

 

 O SR. PAULO RENATO HADDAD - Só fazer um rápido 

comentário. Falei sobre o SUS, a questão que o Deputado Dr. 

Neidson apontou, mas imaginava já a preocupação do Deputado 



Luizinho com urucum, que sempre foi uma grande luta dele. 

Está anotado aqui.  

Senhores Deputados, no que depender de todo o meu 

esforço, nós buscaremos soluções para o urucum, para a 

proteção do café e, sobretudo, para a questão do leite, 

porque também penso, e venho daquela Casa, que a 

agricultura familiar é o nosso grande ganha-pão do Estado.  

 Eu, no mais, quero, sobremaneira, agradecer toda a 

acolhida. Eu sempre me dei bem com todos os deputados, 

tenho dito um bom relacionamento, procurei sempre ser 

diligente, como bem lembrou o Deputado Neiva, de atendê-

los, de buscar soluções e espero continuar fazendo isso. 

Sei dos desafios que vou enfrentar. A Fapero não tem 

instalações adequadas, não tem equipamentos adequados, mas 

tomara Deus que a gente consiga dar as condições adequadas 

para os nossos pesquisadores, para os nossos cientistas, e, 

sobretudo, formar novos e melhores profissionais para que 

desenvolvam as potencialidades do Estado de Rondônia.  

 Obrigado, Presidente, pela oportunidade. Agradeço a 

todos os Deputados. Espero honrá-los, assim como ao 

Governador Marcos Rocha.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, nosso amigo 

Paulo Haddad. Eu gostaria de convidar o nosso nobre 

Deputado Adelino Follador para acompanhar até a Tribuna de 

Honra o Senhor Paulo. 

 

 O SR. PAULO RENATO HADDAD - Obrigado, Presidente. 

(fora do microfone) 

 



 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Estamos juntos, como 

sempre. 

 Neste momento, eu gostaria de convidar os nossos 

próximos sabatinados. Eu gostaria de quebrar o protocolo 

com a permissão de todos os deputados. Eu gostaria de 

convidar aqui o Deputado Adelino Follador para acompanhar o 

nosso futuro Presidente Reginaldo Girelli. Eu queria 

quebrar o protocolo. Eu, por coincidência, eu tenho um 

grande amigo, amigo de longa data, e que ocupará o cargo de 

Adjunto, uma grata surpresa. É meu amigo pessoal, 

trabalhamos juntos. É um grande cientista, é um grande 

pesquisador na área de exames patológicos, que é o Dr. Luiz 

Garcia. Eu gostaria de quebrar o protocolo. Eu gostaria que 

o Deputado Adelino acompanhasse também o Dr. Luiz Garcia. 

Não será sabatinado, mas estará presente aqui à Mesa, junto 

com o Dr. Reginaldo Girelli.  

 Iniciando nossa sabatina, eu gostaria de abrir as 

inscrições para os deputados que queiram se manifestar. 

Algum deputado gostaria de fazer a inscrição? Deputado 

Cirone, inscrito. Mais algum deputado gostaria de se 

inscrever?  

 

 O SR. EYDER BRASIL - Deputado Eyder Brasil.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Eyder. Neste 

momento, eu peço que o nobre Secretário Cirone Deiró faça a 

leitura do currículo do Senhor Reginaldo Girelli. Demais 

Deputados que quiserem se inscrever, somente comunicar à 

Mesa. 

 



 O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) –Curriculo do 

sabatinado: 

Reginaldo Girelli Machado.  

Experiência:  

1994-1996, Promotor de Vendas, Agroplan Veterinária 

Vilhena-RO;  

1996-2002, Supervisor de Equipe, Agro Amazônia Cacoal-RO;  

2002-2013, Gerente Administrador, Agro Sul Cacoal-RO; 

2013-2014, Assessor Parlamentar, Assembleia Legislativa-RO; 

2014-2017, Gestor Regional, Bettanin/Sococo;  

2017-2019, Assessor Administrativo, Governo do Estado de 

Rondônia - SUGESP;  

2019-2020, Assessor Parlamentar, Assembleia Legislativa-RO; 

2020-2021, Presidente interino, Vice-Presidente, Fhemeron.  

Com vasta experiência em atendimento e gestão de 

pessoas, além de ter atuado como gestor e administrador em 

boa parte da vida profissional, propiciando assim um 

arcabouço para lidar e tratar sobre as questões de direção 

superior e controle institucional. Possuindo ainda uma boa 

habilidade para sanar posteriores questões de conflitos da 

gestão.  

Formação: 

Gestão Pública (em curso) 

Então esse é o currículo aqui do Senhor Reginaldo 

Girelli Machado.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Neste momento concedo 

a palavra ao Senhor Reginaldo Girelli, pelo tempo máximo de 



30 minutos para apresentar suas credenciais ao cargo e 

traçar objetivos das atividades a serem desenvolvidas.  

Com a palavra Senhor Reginaldo Girelli.  

 

O SR. REGINALDO GIRELLI MACHADO – Primeiramente eu 

gostaria de agradecer a Deus pela oportunidade. 

Cumprimentar o Presidente desta Casa, nobre Deputado Alex 

Redano e os demais deputados em seu nome.  

Quero dizer que eu estou há 11 meses praticamente, 

como Vice-Presidente, Presidente interino da Fundação de 

Hematologia e Hemoterapia de Rondônia – FHEMERON e estou 

aqui pleiteando o cargo de Presidente da Casa, o qual já 

exerço de forma interina.  

Nesse ano de 2020/2021 mesmo com a pandemia em curso, 

obtivemos grandes resultados. Conseguimos avanços 

significativos em várias áreas, tanto na área de pesquisa 

como na área estrutural da casa. Nós sentimos, desde o 

momento que chegamos à Fhemeron, que precisávamos integrar 

mais o interior com a capital. O Hemocentro Coordenador 

estava se mantendo muito distante, Deputado Eyder, das 

unidades do interior, não resolvendo os problemas pontuais. 

Então, o que aconteceu nesse período? Nós aproximamos 

as unidades do interior, buscamos in loco saber quais as 

reais dificuldades, quais os problemas para assim começar a 

solucioná-los. E dessa maneira nós conseguimos ter uma 

evolução em todas as áreas da Fundação.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, 

Senhor Reginaldo Girelli.  



Neste momento eu concedo a palavra aos deputados. Com 

a palavra, Deputado Cirone. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ – Eu quero aqui primeiramente 

cumprimentar o entrevistado aqui, o Reginaldo Girelli. Uma 

pessoa que eu conheço desde a cidade de Vilhena, uma pessoa 

com quem a gente tem uma longa data de convivência.  

Mas, neste momento aqui, Reginaldo, eu quero dizer que 

a Fhemeron do Estado de Rondônia é um órgão de suma 

importância e vou falar pelo que eu tenho conhecimento, que 

é a minha cidade, cidade de Cacoal. Um órgão que precisa 

ter um olhar diferenciado, precisa ter gestão para que 

funcione. Nós estamos falando em um banco de sangue, um 

banco de medula óssea e a gente vê as instalações 

precárias, profissionais lotados em locais não adequados. 

Então, nós precisamos que tenha um olhar diferenciado.  

Nós já recebemos denúncia de sangue que foi perdido 

por não ter um local adequado de armazenamento, medulas que 

foram perdidas também. Então a gente vê que existe um 

descompasso em relação à Fhemeron. Fiz aqui nesta Casa, 

essa semana, uma Indicação para a Secretaria de Saúde 

colocar como prioritários os servidores da Fhemeron. Os 

servidores da Fhemeron estão ali tirando, fazendo a coleta 

do sangue, recebe as pessoas. Então, esse profissional está 

lidando com saúde e precisa ser considerado como tal.  

Então, o que eu peço ao senhor, eu sei da sua 

competência, que tenha um olhar diferenciado, que valorize 

os servidores que trabalham na Fhemeron. Precisa se criar 

um organograma dentro dessa fundação, para o senhor também 

ter um resultado positivo, ter gente capacitada para fazer 

o trabalho. Você não consegue gente capacitada pagando aí 

um CDS de R$ 1.200, R$ 1.000. Precisamos dar valor às 



pessoas que ali trabalham, ver realmente se as pessoas que 

estão lá, estão nos cargos corretos e fazer com que a 

Fhemeron dê um resultado positivo para o Estado de 

Rondônia. Porque quando a gente precisa, que tem um ente 

querido, um familiar, um amigo, um cidadão rondoniense 

precisando do sangue, isso precisa chegar, precisa estar 

ali. É uma coisa que é para salvar uma vida. Então, nós 

temos que ter esse zelo pela Fhemeron.  

Então eu quero aqui também me colocar à disposição 

aqui nesta Casa. Faz esse levantamento das necessidades da 

Fhemeron, passa isso para o Secretário da Saúde, passa isso 

para a Casa Civil, passa isso para o Governador para a 

gente fazer os remanejamentos necessários e ter uma 

Fhemeron de qualidade aqui no Estado de Rondônia. Vamos ser 

exemplo para o Brasil, mas precisa ter uma gestão firme. E 

a gente torce muito. Quero desejar aqui para o senhor, 

sucesso, que o senhor faça uma grande gestão frente a essa 

Fundação e dê êxito, principalmente, para o povo de 

Rondônia.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Cirone.  

Passo a palavra ao nobre Deputado Eyder Brasil.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Boa noite, mais uma vez. Mais uma 

vez, perdão, pela demora. O senhor esteve aqui pela manhã 

na Comissão da Saúde, junto com o Deputado Dr. Neidson e 

acabou ficando aqui até quase 22 horas. No momento já são 

15 para as 22h. Já são 21h45min, Presidente. Hoje, com 

certeza, é um dia que esta Casa vai bater recorde.  



Girelli, quando nós falamos em Fhemeron, Fundação de 

Hematologia — é isso, não é? Espera-se ou esperava-se que a 

formação fosse na linha da saúde, Dr. Neidson. Um médico, 

um farmacêutico, um bioquímico, neste sentido. Mas o senhor 

já está lá há 11 meses como Adjunto, respondendo 

interinamente pela Presidência e vai quebrando esse 

paradigma de que para trabalhar na Saúde tem que ser 

médico, para trabalhar na Educação tem que ser professor, 

para trabalhar na Sedam tem que ser engenheiro florestal; 

para trabalhar, para dar certo, tem que ter boa vontade. 

Tem que querer. Então, posso cumprimentá-lo pela sua boa 

vontade, pelo seu querer.  

Eu sou doador de sangue desde 1997, quando entrei no 

Exército. E praticamente em nada, Deputado Dr. Neidson, não 

mudou muita coisa na Fhemeron de 1997 para a Fhemeron de 

2021, não é? E eu espero que agora, esta Casa aprovando o 

seu nome como Presidente, realmente, de fato e de direito 

da Fhemeron, possam realmente agora as mudanças 

acontecerem. Mas não apenas as mudanças estruturais. 

Precisamos fazer com que a Fhemeron, ser doador de sangue 

seja algo cultural do rondoniense. Porque entra ano e sai 

ano e na maioria dos períodos de grande, (vou falar fora da 

pandemia, Presidente) mas grandes festas, como Carnaval, 

como final do ano, as festas natalinas e réveillon, sempre 

há necessidade de campanhas publicitárias para completar o 

banco de sangue do Estado: Fhemeron precisa de sangue, 

Fhemeron precisa de sangue. Porque não existe a cultura de 

um doador permanente. De forma perene, Deputado Dr. 

Neidson.  

Então, eu só posso pedir que sejam feitas, realmente, 

que sejam criadas, através da Fhemeron, uma cultura de 

doação de sangue e assim o Estado, realmente, possa ser o 

ano todo autossuficiente em sangue. Em bolsas de sangue.  



No mais, é só cumprimentar mesmo e desejar sucesso a 

vocês dois, presidente e vice-presidente e dizer que esta 

Casa está à disposição. Tenho certeza, não só na pessoa do 

Presidente, Deputado Alex Redano, mas os demais 23 

deputados e deputadas. Nós queremos é que o Estado vá bem e 

estamos aqui para somar esforços nesse sentido.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns pelas 

palavras, Deputado Eyder Brasil.  

Mais algum deputado gostaria de se inscrever? O 

Deputado Dr. Neidson, por favor.  

 

O SR. DR. NEIDSON – Obrigado, Presidente. O Reginaldo 

eu já o conheço há muito tempo. Desde a época de escola, 

não é, Reginaldo? Parabéns pela indicação. Já sei de seu 

trabalho, mas nós temos algumas situações. O governo 

anterior, lá em Guajará-Mirim, nós tínhamos um banco de 

sangue que fazia as coletas, até supria algumas 

necessidades de outros municípios, trazia para Porto Velho 

e foi transformado, na gestão anterior ainda, em agência 

transfusional.  

Na sua gestão, o que se deve fazer? Nós até 

conversamos sobre essa situação. Temos outra pergunta 

também, com relação a sala de procedimentos de alguns 

pacientes, principalmente com anemia falciforme, alguns 

tipos de anemia que não tinham essa sala também. Essa sala 

deve ser mantida, já foi criada lá na Fhemeron, vai ser 

mantida?  Vai ser expandida para outros municípios ou por 

enquanto vai ficar só em Porto Velho? Ou já se tem algum 

outro município? E qual a estratégia de vocês também para 



realizarem aumento de coleta de sangue no nosso Estado de 

Rondônia?  

 

O SR. REGINALDO GIRELLI MACHADO –Deputado Dr. Neidson, 

respondendo à sua pergunta, o banco de sangue de Guajará-

Mirim perdeu o status de banco de sangue no ano 2015. É 

consenso, dentro da equipe técnica da Fhemeron, que este 

banco de sangue deva ser reaberto, com alguns detalhes. Por 

exemplo: nós abriremos a coleta novamente, mas, não 

processaremos sangue em Guajará-Mirim por causa do aumento 

do custo, que seria significativo, neste caso. Existe um 

trabalho de sorologia, que poderia aproveitar esse trânsito 

três vezes por semana, e esse sangue viria para ser 

processado em Porto Velho e levar o hemocomponente, já 

processado, de volta para Guajará-Mirim.  

Tem a questão dos servidores, que hoje estão cedidos 

ao município. Então, a única coisa que falta é nós 

marcarmos uma reunião com a prefeita local e com o senhor, 

de preferência junto, que é o deputado da região, para 

definirmos um momento correto. Porque nós entendemos que, 

neste momento de pandemia, nós chamarmos os servidores do 

Estado para dentro da Fhemeron tiraria eles de dentro do 

Hospital Municipal, o que poderia causar transtorno para a 

população neste momento em que a Covid ainda nos atormenta, 

não é? Então esse seria o nosso próximo passo. Somente 

remarcar a data correta da reabertura desse hemocentro, que 

seria como um posto avançado, onde coletaria e distribuiria 

os hemocomponentes. O processamento continuaria em Porto 

Velho.  

Quanto à sala de procedimentos, que o senhor citou 

aqui neste momento, essa sala foi aberta em Porto Velho. 

Era uma reivindicação de cinco anos, que as famílias vinham 



lutando por essa sala. Ela atende pacientes portadores de 

anemia falciforme. Hoje, infelizmente, nós não temos como 

expandir para o Estado por falta de profissionais. Então 

está centralizado em Porto Velho. E caso nós consigamos 

transformar em realidade de trazer o HLA para dentro da 

Fhemeron, provavelmente nós estaremos criando um 

ambulatório externo, para melhorar a capacidade e ficar um 

ambiente mais propício para fazer esse trabalho.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com a palavra o nobre 

Deputado Luizinho Goebel.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Cumprimentar o Reginaldo 

Girelli. Desejar boa sorte também. Não é diferente, tanto 

quanto o Paulo Haddad, um amigo. E já sabemos, também, da 

sua dedicação. Mas vale ressaltar aqui, Girelli, que esteve 

em Vilhena uns meses atrás e convidou a mim e o Prefeito 

Eduardo Japonês para fazer uma visita ao hemocentro. E eu 

já tinha algumas indicações do passado, que a estrutura lá 

estava muito feia, sem pintura. Realmente, assim, era, não 

era, não correspondia com o nível que é o hemocentro lá de 

Vilhena. E, aí, naquele dia a gente visitou, tinha a 

questão do mobiliário, a pintura, também, e agora eu estive 

fazendo outra visita e vi que já mudou bastante, inclusive 

fizeram umas melhorias na pintura por administração direta, 

gerando economia e dando resultado necessário. Então acho 

que isso aí é fazer mais com menos e, realmente, dá 

resultado, não deixar a peteca cair e atingir o objetivo 

maior, não é, Deputado Dr. Neidson, que é médico — entende 

muito bem disso —, que é de fazer essa coleta de sangue, 

porque precisamos, como disse o Deputado Eyder Brasil, ter 



os nossos estoques sempre em alta. Então, conte conosco. E 

desejo boa sorte também na missão. 

 

O SR. REGINALDO GIRELLI MACHADO - Deputado, eu quero 

agradecer pelas colocações e pelas dicas dadas na 

oportunidade. Realmente, nós conseguimos avançar na questão 

do hemocentro de Vilhena. Conseguimos, por remoção, 

completar o quadro de servidores, o que possibilitou que o 

hemocentro, nas terças, quartas e quintas-feiras, trabalhe 

em dois períodos e isso aumenta nossa capacidade de coleta. 

Estamos trabalhando já com a possibilidade, já a partir do 

mês de maio, de fechar a semana com isso, ser de segunda a 

sexta-feira em dois períodos.  

Quanto à estrutura, Deputado, nós avançamos muito nas 

questões dos convênios. Nós temos convênios hoje, desde o 

ano de 2017 que eles não vinham andando dentro da Fhemeron. 

Esses convênios, ou eles travavam por questões de projeto, 

de terreno, enfim, sempre tinha alguma coisa que não estava 

funcionando. Nós montamos uma força tarefa, colocamos uma 

equipe para trabalhar especificamente nesses convênios, e 

eles já estão na reta final. Então é bem provável que ainda 

este ano, no segundo semestre, nós consigamos fazer uma boa 

reforma no hemocentro de Cacoal, Deputado Cirone Deiró, no 

hemocentro de Vilhena, no hemocentro de Ji-Paraná e no 

hemocentro de Ariquemes.  

Entretanto, Deputado Luizinho Goebel, nós chegamos à 

conclusão que não tínhamos como continuar com o hemocentro 

de Vilhena daquela forma. Então o que nós fizemos: com 

investimento pequeno conseguimos melhorar o aspecto, 

pintamos o hemocentro, tivemos um zelo com o hemocentro, 

fizemos uma reforma em nível de Estado, de cadeiras, 

mobiliários, enfim, com recurso que dispúnhamos naquele 



momento. Nós temos autonomia orçamentária administrativa, 

mas como em todo governo, o recurso às vezes é menor que a 

demanda, não é? 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito. Mais algum 

deputado gostaria de se manifestar? 

 

O SR. DR. NEIDSON - Presidente, só concluir, mais uma 

perguntinha para o Girelli.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Claro, à vontade, 

Deputado Dr. Neidson.  

 

O SR. DR. NEIDSON - Com relação ao plasma 

convalescente, vocês têm alguma proposta? O Estado ainda 

não tem no protocolo, mas vocês têm condições de preparar e 

utilizar o plasma convalescente e distribuir para os 

municípios para poderem fazer o tratamento daCovid-19, 

hoje? 

 

O SR. REGINALDO GIRELLI MACHADO - A área de pesquisa 

da Fhemeron tem evoluído bastante. A gente acredita que 

esse é um caminho necessário. Ainda mais nessa questão que 

a gente está atravessando agora, neste momento de pandemia, 

Deputado, nós temos, sim, capacidade de produzir o plasma 

convalescente. Temos equipamentos, temos técnico 

qualificado para isso. Faltando só alguns detalhes para a 

gente finalizar esse processo. Quanto àCovid também, eu 

gostaria de falar de outro procedimento que a gente já está 



em fase final para ajudar na luta, que é a compra de kit 

aférese, que é uma técnica de coleta onde vai maximizar a 

coleta das plaquetas. Digamos, um indivíduo precisa de 

plaquetas, normalmente, são entre 7 a 8 bolsas e ele 

precisa encontrar 7 a 8 doadores que têm o sangue 

compatível. Nesse caso, com o kit aférese, na técnica 

utilizada, uma pessoa consegue atender essas 7 bolsas. 

Então, a gente consegue ajudar nessa luta da Covid dessa 

forma.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Mais algum deputado 

gostaria de se manifestar? Não havendo, eu gostaria também 

só fazer um pequeno questionamento.  

Nós recebemos muitas cobranças, Senhor Reginaldo, 

principalmente pessoal de Ariquemes, na questãode os 

hemocentros terem um horário muito limitado de 

funcionamento, geralmente, na parte da manhã, não é? Então, 

se é possível uma extensão desse atendimento em outros 

horários ou então, de repente, fazer alguns plantões até 

dia de domingo para as pessoas que trabalham, estudam ter 

essa possibilidade de fazerem a sua doação de sangue. Essa 

é uma crítica recorrente que eu vejo nas redes sociais, já 

recebi vários pedidos nesse sentido. 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Presidente, 

Deputado Jair Montes, registra a minha presença. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Por favor, registra a 

presença do nobre Deputado Jair Montes. 

Pode ficar à vontade. 



 

O SR. REGINALDO GIRELLI MACHADO – Deputado, em algumas 

regiões a gente já conseguiu adaptar o hemocentro para 

trabalhar em dois períodos, na parte da manhã e na parte da 

tarde. Foi o caso de Vilhena e Porto Velho. Em Ariquemes, 

nós tivemos um problema, agora, há pouco tempo, e estávamos 

atendendo com doações agendadas devido ao fato de termos 

problemas com servidores com Covid, a gente teve um 

problema com equipamento, no fornecimento de energia com 

transformador, não é Luiz? E uma demora significativa da 

concessionária para sanar o problema e isso gerou alguns 

transtornos. Mas nós já definimos os horários, que começam 

às 7 horas da manhã e fecham às 13:30, nos locais onde não 

é possível trabalhar na parte da tarde ainda, porque nós 

não temos a quantidade de servidores necessários para tal. 

Avançamos bastante, conseguimos contratar médicos, 

teve unidades que chegaram a fechar, Deputado Luizinho, em 

Vilhena, um período ficou fechada uma unidade extremamente 

importante. Quando a gente chegou, encontrou esse cenário, 

mas conseguimos sanar esse problema. Rolim de Moura 

aconteceu isso também, chegou a ficar fechado uma semana 

por falta de profissionais. Mas, com muito empenho, com 

muito esforço, com o apoio da Secretaria de Saúde, através 

do nosso Secretário Fernando Máximo e do Governo do Estado 

de Rondônia, Coronel Marcos Rocha, a gente vem conseguindo 

enfrentar o desafio e temos perspectivas para, nos locais, 

onde ainda não se atende na parte da tarde, trabalharmos 

dessa forma também.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado. Eu já 

deixo o pedido. Sei que não é tão simples, mas eu deixo o 

pedido que o município de Ariquemes fosse atendido tanto no 



período da parte da manhã, como também no período da tarde, 

se possível for. Esse é um grande pedido dos munícipes de 

Ariquemes e, de repente, se conseguisse fazer, não precisa 

ser todo o domingo, mas uns plantões para quem trabalha e 

estuda, tem dificuldade, seria um incentivo a mais. Mas, no 

mais, eu queria parabenizar o Governador Marcos Rocha pela 

escolha de Reginaldo Girelli, realmente, aclamado por 

todos. Um grande profissional, dedicado. Eu tenho certeza 

que fará uma grande gestão à frente da Fhemeron. E eu, 

particularmente, fiquei muito feliz do seu Adjunto, Dr. 

Luiz Garcia, para quem não conhece, Dr. Luiz Garcia é um 

grande estudioso da área. Tem quantos anos já na profissão, 

Dr. Luiz? 

 

O SR. LUIZ GARCIA –Estou na Fundação Hemeron desde 

1989. Eu estou com 30 anos de Fundação Hemeron e já estive 

aqui, na capital, trabalhando no hemocentro, coordenador, 

por duas vezes. Seria essa, então, a terceira vez que estou 

lá. Agora, eu só queria falar um pouquinho sobre a coleta 

no período da tarde. É o seguinte, nós, antigamente, 

fazíamos a coleta de manhã e fazia a coleta à tarde. Nós 

tínhamos uma..., nós obedecemos às normas do Ministério da 

Saúde com relação à coleta. E o Ministério da Saúde, 

naquela época, não se importava que a gente utilizava o 

sangue rico em lipídeos. Então, todas as vezes que a pessoa 

almoça, ela precisa esperar 3 horas depois para poder doar 

o sangue. E o que é que aconteceu? Aí veio uma nova norma 

proibindo de usar o sangue rico em lipídeos, ou seja, o 

sangue com muita gordura. E o que aconteceu? Aí a Fundação 

Hemeron, aqui em nível, porque a nossa coordenação é aqui, 

nos impediu de coletar a tarde, porque todos os sangues que 

coletava a tarde, rico em lipídeo, tinha que descartar, 



tinha que jogar fora. Logicamente, nós não podíamos ser 

irresponsáveis de fazer isso.  

Então, por essa razão, nós tivemos que enxugar a nossa 

equipe, a equipe que era um pouco maior, ficou menor. E 

agora nós nos encontramos numa situação mais difícil ainda, 

por causa da Covid. Pessoas que estão saindo fora do 

trabalho por questão de estar com algum familiar com Covid 

ou ela mesma com Covid, então, isso piorou muito. E essa 

situação, com certeza, nós vamos reverter, nós vamos 

reverter. Já estamos planejando, Deputado, de fazer essa 

coleta aos sábados, entendeu? Fazer uma equipe para 

trabalhar sábado de manhã. E já acertei aqui com o Girelli 

e já acertei também com a minha equipe e nós vamos fazer 

isso. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito bom. Eu sou 

membro da Igreja Adventista do 7º Dia e a nossa igreja faz 

várias campanhas em parceria, inclusive aos cultos. Então, 

nós fazemos uma programação que vários irmãos e irmãs se 

deslocam nos sábados, mesmo no horário, do culto para fazer 

a doação de sangue. Fazemos várias campanhas dentro da 

própria igreja. Então, nós agradecemos essa parceria.  

No mais, só desejar boa sorte. Mais uma vez, o 

Governador Marcos Rocha acertou nas indicações. Tanto o 

Senhor Girelli, como o Dr. Luiz Garcia são pessoas 

preparadas e desejo aí boa sorte.  

Eu passo a palavra ao Dr. Girelli para as suas 

considerações finais. 

 



O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Presidente 

Alex, só para registrar minha presença, Excelência. 

Deputado Alan Queiroz. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Gostaria que 

registrasse a presença do nobre Deputado Alan Queiroz. 

Com a palavra, Dr. Girelli. 

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Obrigado, 

Presidente. 

 

O SR. REGINALDO GIRELLI MACHADO – Senhores Deputados, 

falar um pouquinho de números para a gente situar os 

senhores em que ponto a gente se encontra na questão de 

coleta de sangue no Estado. Hoje, as coletas em nível 

Brasil giram em torno de 1,9% do total de habitantes. 

Rondônia, historicamente, tem um número ligeiramente um 

pouco abaixo, na casa de 1,74%. Quando nós chegamos à 

Fhemeron, que aportamos na Fhemeron no mês de maio do ano 

passado, nós encontramos um número bastante baixo, que era 

de 1,22%. Isso dá uma diferença de, mais ou menos, 6 a 8 

mil bolsas de sangue. E, através disso, fomentamos várias 

campanhas, porque entendemos que esse era o caminho que era 

necessário. Nós reativamos as coletas externas, inclusive 

estamos fazendo o registro de preço, cotando uma unidade 

móvel que nos dê capacidade de ampliar essas coletas 

externas; fechamos parcerias com a Igreja Adventista, 

Deputado, o Programa Vidas por Vidas que neste mês agora de 

abril lotou todos os sábados da Fhemeron — a Fhemeron está 

trabalhando com capacidade máxima no sábado —; a Igreja 

Universal também fez o Programa Sangue Universal, o que nos 



ajudou muito; nós fechamos agora neste mês de abril um 

termo de cooperação com a DPE, o qual fará conscientização 

dos servidores e familiares e, provavelmente, no mês de 

maio a gente já vai estar colhendo frutos dessa parceria. 

Então, são várias ações. Várias ações que a gente vem 

fazendo de forma concomitantemente para melhorar a 

capacidade de coleta com campanhas e com estrutura da casa. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, 

Senhor Girelli, Dr. Luiz Garcia.  

Gostaria de convidar o nobre Deputado Ezequiel Neiva 

para acompanhar os senhores Luiz Garcia e Reginaldo Girelli 

até a Tribuna de Honra desta Casa Legislativa. Salientando 

que precisamos dos deputados — nós já temos 17 presenças —, 

que nós vamos ter as votações de forma nominal.  

 

O SR. REGINALDO GIRELLI MACHADO – Quero aproveitar 

para agradecer a atenção de todos. Conto com os senhores. 

Espero poder honrar a confiança em mim depositada e o que 

necessário for da nossa pessoa dentro da Fhemeron quero me 

colocar já, de antemão, à disposição dos senhores. Sabemos 

que os senhores estão junto com a população, estão lá na 

ponta e normalmente recebem as demandas. Então, nós estamos 

abertos e a Fhemeron também convida vocês a fazer um 

Hemotur, que é conhecer o ciclo do sangue, do 

processamento, que isso é muito interessante. O trabalho da 

Fhemeron tem uma natureza social muito bonita, que é salvar 

vidas, e nós estamos à disposição dos senhores. 

 



 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muito obrigado. 

Obrigado pela participação. O Deputado Ezequiel Neiva irá 

acompanhar os senhores.  

 Atenção, Senhores Deputados.  Declaro encerrada a 

Comissão Geral.  

 

(Às 22 horas e 09 minutos, encerra-se a Comissão Geral e 

retomam-se os trabalhos da Sessão Extraordinária) 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Passemos, neste 

momento, à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas.  

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 250/2021 DA MESA DIRETORA – MENSAGEM 67 

DO PODER EXECUTIVO. Aprova a indicação do Sr. Paulo Renato 

Haddad para o cargo de Presidente da Fundação de Amparo ao 

Desenvolvimento das Ações Científicas e Tecnológicas e à 

Pesquisa do Estado de Rondônia - FAPERO. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Este Projeto 

encontra-se sem parecer. Gostaria de convidar o nobre 

Deputado Ezequiel Neiva para proceder ao seu parecer em 

plenário. 

 

O SR. EZEQUIEL NEIVA - Senhor Presidente, Senhores 

Deputados, trata-se do Projeto de Decreto Legislativo 

250/2021, de autoria do Poder Executivo, que aportou a esta 

Casa através da Mensagem 67, “Indica o nome do Senhor Paulo 



Renato Haddad para ocupar o cargo de Presidente da Fundação 

de Amparo ao Desenvolvimento das Ações Científicas e 

Tecnológicas e à Pesquisa do Estado de Rondônia – FAPERO.”.  

 Por se encontrar dentro dos aspectos da legalidade e 

constitucionalidade, nosso voto é de parecer favorável, 

Senhor Presidente.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Agradeço ao nobre 

Deputado Ezequiel Neiva. Eu coloco aqui, se algum deputado 

quer discutir o parecer. Não havendo deputados a discutir, 

coloco em votação o parecer. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, e os contrários se 

manifestem. Aprovado o parecer.  

 Agora, em discussão única e votação o Projeto de 

Decreto Legislativo 250/2021. Algum deputado gostaria de 

discutir? Aprova a indicação do Senhor Paulo Renato Haddad 

para o cargo de Presidente da Fapero.   

Não havendo, passamos à votação. Esta votação é 

nominal. O painel está aberto. Os deputados que estiverem 

de forma remota se manifestem, por favor. Os favoráveis 

votem "sim", e os contrários votem "não".  

 O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Registra o 

voto do Deputado Jair Montes, "sim". 

  

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Desculpa, foram três 

ao mesmo tempo.  

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Alan 

Queiroz, “sim", Presidente. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Alan 

Queiroz, "sim". 

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) - Deputado 

Jair Montes, "sim".  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Jair Montes, 

"sim". 

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) - Deputado 

Alex Silva, "sim", Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Alex Silva, 

"sim". 

  

 A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) - 

Deputada Rosângela Donadon, "sim", Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputada Rosângela 

Donadon, "sim".  

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Deputado Anderson, "sim", Presidente. 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Anderson, 

"sim".  



 Aguardando os deputados.  

 Paulo, a gente ia fazer uma brincadeira contigo, mas 

não deu. A gente ia falar que estava rejeitado, mas aqui 

está todo mundo falando os votos. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Presidente, mas não está tendo 

voto, hein? 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, falta voto 

para aprovar. É, eu estou falando brincando, vai que... 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - A brincadeira está ficando 

séria.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - A brincadeira está 

ficando séria. Está faltando voto. Falta 1 (um) voto, 

gente, para aprovar. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Cortaram o dedo do Deputado 

Luizinho, que ele vota. 

 

 O SR. EYDER BRASIL - Deputado Marcelo Cruz está 

faltando votar... Quem mais está on-line ali?  

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - O Deputado Luizinho falou que 

ia votar. 



  

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Gente, vou declarar o 

resultado? 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN - Não... 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Estou brincando, 

estou brincando.  

 

 O SR. EYDER BRASIL - Deputado Alan Queiroz está 

precisando votar também.  

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Já votou. 

 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Já votei, 

Presidente. Alan Queiroz, "sim". 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Deputado Marcelo Cruz 

e Deputado Alan Queiroz já votaram.  

  

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não votou  

- Deputado Aélcio da TV   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano   - sim 



- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - não votou 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Vou declarar o 

resultado.  Com 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário 



e nenhuma abstenção, fica aprovado o nome do Senhor Paulo 

Renato Haddad para Presidente da Fapero.  

Fica aprovado por maioria absoluta, nos termos do § 7º 

do art. 11 da Constituição do Estado, o nome indicado 

estará aprovado e o Presidente comunicará o resultado ao 

Governador do Estado. 

Parabéns. Boa sorte, sabedoria. Deus abençoe 

 Matéria seguinte, Senhor Secretário. 

 

 O SR. CIRONE DEIRÓ (2º Secretário) - PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO 249/2021 DA MESA DIRETORA – MENSAGEM 66 

DO PODER EXECUTIVO. Aprova a indicação do Sr. Reginaldo 

Girelli Machado para o cargo de Presidente da Fundação de 

Hematologia e Hemoterapia de Rondônia - FHEMERON. 

 Lida a matéria, Senhor Presidente. 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – A matéria encontra-se 

sem parecer. Eu gostaria de convidar o nobre Deputado Eyder 

Brasil para proceder ao seu parecer em plenário.  

 

O SR. EYDER BRASIL – Trata-se do Projeto de Decreto 

Legislativo 249/2021 do Poder Executivo/Mensagem 66, 

“Indica o nome do Senhor Reginaldo Girelli Machado para 

ocupar o cargo de Presidente da Fundação de Hematologia e 

Hemoterapia de Rondônia – FHEMERON.”. 

O Projeto está apto, dentro da sua legalidade e da sua 

constitucionalidade. Sou de parecer favorável pelo 

prosseguimento do Projeto, Presidente. 



 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Muito obrigado, nobre 

Deputado Eyder Brasil. Eu gostaria de colocar em discussão 

o parecer. Algum deputado gostaria de discutir o parecer? 

Não havendo, colocaremos em votação o parecer. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Fica aprovado o parecer.  

Agora, vamos ao Projeto. Em discussão única e votação 

o Projeto de Decreto Legislativo 249/2021, que é a 

indicação do Senhor Reginaldo Girelli para Presidente da 

Fhemeron. 

Algum deputado gostaria de discutir o Projeto? Não 

havendo, passaremos à votação. Os deputados favoráveis 

votam “sim” e os contrários votam “não”. O painel está 

aberto e os deputados on-line, por favor, se manifestem.  

 

O SR. JAIR MONTES (Por videoconferência) – Deputado 

Jair Montes “sim”.  

 

O SR. ALEX SILVA (Por videoconferência) – Deputado 

Alex Silva “sim”, senhor Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Jair Montes 

“sim”. Deputado Alex Silva “sim”.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – Deputado 

Alan Queiroz “sim”, Presidente.  

 



O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Alan Queiroz 

“sim”.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Por videoconferência) – 

Deputada Rosângela Donadon “sim”, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputada Rosângela 

Donadon “sim”.  

 

O SR. ANERSON PEREIRA (Por videoconferência) – 

Deputado Anderson “sim”, Presidente.  

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado Anderson 

“sim”. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Por videoconferência) – Deputado 

Marcelo Cruz “sim”.  

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Nobre Deputado 

Marcelo Cruz “sim”.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA PRESENCIAL E REMOTA 

- Deputado Adelino Follador  - não votou 

- Deputado Aélcio da TV   - ausente 

- Deputado Alan Queiroz    - sim 

- Deputado Alex Redano   - sim 



- Deputado Alex Silva   - sim 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - ausente 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - sim 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - não votou 

- Deputado Eyder Brasil   - sim  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - ausente 

- Deputado Laerte Gomes   - ausente 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - não votou 

- Deputado Lebrão     - ausente 

- Deputado Luizinho Goebel  - sim 

- Deputado Marcelo Cruz   - sim 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Vou declarar o 

resultado. Fica aprovado por 14 votos, nenhum voto 



contrário e nenhuma abstenção o nome do Senhor Reginaldo 

Girelli Machado para Presidente da Fhemeron. 

Aprovado por maioria absoluta nos termos do § 7º do 

artigo 11 da Constituição do Estado, o nome indicado estará 

aprovado e o Presidente comunicará o resultado ao 

Governador do Estado.  

Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária para o dia 20 de abril, no horário regimental.  

Está encerrada esta Sessão, sob a proteção de Deus.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 22 horas e 17 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


